
Bab III 

Penyajian Data dan Analisis Hasil Penelitian 

A. Populasi yang diteliti 

Mahasiswa STAKN Toraja yang aktif per Agustus 2010 sebanyak 528 orang dengan 

perincian sebagai berikut: 

1. Angkatan 2003 beijumlah 1 orang. 

2. Angkatan 2004 berjumlah 5 orang. 

3. Angkatan 2005 berjumlah 59 orang 

4. Angkatan 2006 berjumlah 61 orang 

5. Angkatan 2007 berjumlah 83 orang. 

6. Angkatan 2008 berjumlah 77 orang 

7. Angkatan 2009 beijumlah 96 orang 

8. Angkatan 2010 berjumlah 146 orang. 

B. Sampel dan Responden 

Seyogianya untuk menghindari error sampling, responden yang diteliti harus mencapai 

100 %. Namun dengan melihat kharakteristik populasi yang tingkat kemajemukannya tidak 

terlalu tinggi, maka responden dipilih dari setiap level angkatan secara merata sebesar 30 % 

Mahasiswa angkatan 2003 dan 2004 yang seharusnya sudah alumni, tetapi belum selesai 

tidak dijadikan sebagai sampel. Jadi sampel yang diteliti berjumlah 522. Dengan demikian 

responden adalah 30 % dari total jumlah angkatan 2005-2010 seharusnya beijumlah 157 

orang. Namun dalam penelitian ini penarikan responden yang berdasarkan random dalam 

setiap angkatan maka diperoleh rinciannya sebagai berikut: 
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1. Angkatan 2010: 146 x 0.3 = 44 orang 

2. Angkatan 2009: 96 x 0.3 = 28 orang 

3. Angkatan 2008: 77 x 0.3 = 23 orang 

4. Angkatan 2007: 83 x 0.3 = 25 orang 

5. Angkatan 2006: 61 x 0.3 = 19 orang 

6. Angkatan 2005: 59x0.3= 18 

Jadi jumlah responden yang diteliti adalah 157 orang (angka ini merupakan pembulatan). 

C. Variabel Yang Diteliti 

Untuk memperoleh informasi bagaimanakah mahasiswa STAKN Toraja 

mempersepsikan diri mereka sendiri maka perlu ukuran yang jelas. Ukuran itu 

bertumpu pada 6 (enam) pokok variabel yang dapat menunjukkan bagaimana 

mahasiswa mempersepsikan diri mereka. Ada 23 (dua puluh tiga) pertanyaan 

sebagaimana terlampir. Lebih jelasnya pokok-pokok pemikiran yang ada dalam setiap 

variabel itu adalah sebagai berikut: 

1. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa (identitas). Jikalau mahasiswa 

mengenal siapa diri mereka dengan benar maka tentu persepsi mengenai diri 

mereka dapat dijelaskan dengan baik.Identifikasi inasaiah ini ada pada 

pertanyaan nomor 1 dan 2. 

2. Kesadaran mengenai persepsi orang lain terhadap diri seorang mahasiswa 

Mahasiswa STAKN Toraja tidak bisa lepas dari pergaulan sosial. Melalui 

pergaulan itu masyarakat akan mempersepsikan bagaimana diri mahasiswa 

STAKN. Jikalau mereka tidak sadar bahwa masyarakat turut memberi makna 

maka kepribadian seorang mahasiswa tidak akan berkembang ke arah positip. 

Identifikasi itu ada pada nomor 3 (tiga) dan 4 (empat). 
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3. Kebanggaan dan kenyamanan seorang mahasiswa menjadi anggota 

komunitas STAKN Toraja. Semakin bangga seorang mahasiswa STAKN 

Toraja menyandang predikatnya sebagai mahasiswa STAKN Toraja, maka 

semakin kuat mahasiswa tersebut mempersepsikan dirinya sebagai anggota 

persekutuan lembaga STAKN Toraja. Pertanyaan untuk memperoleh informasi 

itu ada dalam nomor 5 (lima) sampai 8 (delapan). 

4. Prilaku bergereja dan bermasyarakat. Kohesi kelompok akan semakin kuat 

jikalau persepsi mengenai diri seseorang dan harapan masyarakat bertemu. 

Relevansi prilaku sosial dapat dalam tataran yang ideal maupun dalam tataran 

prakmatis harus berjalan beriringan Setidaknya untuk mahasiswa STAKN 

Toraja teks prilakunya jelas yaitu berdasarkan roh kristiani. Untuk memperoleh 

data mengenai prilaku sosial itu maka diajukanlah pertanyaan nomor 10 

(sepuluh) sampai 13 (tigabelas). 

5. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai 

lapangan hidup. Bahasa teknisnya adalah agen perubahan (agent of change'). 

Jikalau mereka semakin sadar bahwa diri mereka adalah agent of change, ini 

berarti roh kristiani semakin kuat dalam diri mereka. Kesadaran ini akan 

mempertinggi persepsi diri mereka sebagai mahasiswa STAKN Toraja. Untuk 

memperoleh informasi itu, maka diajukanlah pertanyaan nomor 14 (empat 

belas) sampai 18 (delapan belas). 

6. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan. 

Pola laku dan idealisme mahasiswa STAKN Toraja ditempah oleh institusi 

STAKN Toraja. Semakin tinggi kesesuaian antara harapan institusi dengan 

prilaku etis keseharian mahasiswa maka persepsi mahasiswa tersebut sebagai 
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mahasiswa teologi semakin tinggi. Untuk memperoleh informasi itu, maka 

diajukanlah pertanyaan nomor 19 (sembilan belas) sampai 23 (dua puluh tiga). 

jikalau jawaban mereka ada pada level kurang dan sangat kurang, maka jawaban 

responden akan dianggap invalid. 

D. Pemaparan dan Analisis Data 

a. Teknis analisa data 

Data yang dipersentasikan didasarkan pada kategori jawaban setiap responden 

melalui angket yang sifatnya tertutup yang disimbolkan dengan pilihan jawaban A, B, 

C, D. Analisa data menggunakan statistik referensial atau probabilitas dalam benuk 

persentase. l7Deskripsi setiap jawaban adalah sebagai berikut; 

Jawaban A artinya sangat tinggi 

Jawaban B artinya cukup tinggi. 

Jawaban C artinya rendah 

Jawaban D sangat rendah 

Jikalau simbol di atas dikonversi kedalam angka maka deskripsinya adalah 

sebagai berikut: 

A sama dengan 4 

B sama dengan 3 

C sama dengan 2 

D sama dengan 1 

Lebih lanjut bila konversi angka itu dibawa ke dalam bentuk persentase maka 

17 Sugiono, Metode Penelitian Pendidikan: Pendekatan Kuantitatif, Kualitatif, dan R&D, (Bandug: Alfabeta, 

2008) hal 208-209. 
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seluruh jawaban jumlahnya adalah 100 %. Angka 100 % ini bila dikonversi ke dalam 

nilai masing-masing jawaban A atau 4, B atau 3, C atau 2 dan D atau 1 hasilnya 

masing-masing adalah sebagai berikut: 

1. Kategori A adalah 4:4x100 % = 100 % 

2. Kategori B adalah 3:4x100 % = 75 % 

3. Kategori C adalah 2:4x100 % = 50 % 

4. Kategori C adalah 1:4xl00 % = 25 % 

Rentang jawaban deskripsinya adalah sebagai berikut: 

1. 0 %-24.09 % sangat rendah. 

2. 25 %-49.09 % rendah 

3. 50 %-74.09 % adalah cukup tinggi 

4. 75 % - 100 % adalah sangat tinggi 

Kesimpulan ekuvalensi jawaban sebagai berikut: 

1. A sama dengan 4 sama dengan 75 % - 100 %, sama dengan sangat tinggi. 

2. B sama dengan 3 sama dengan 50.% - 74.09 %. sama dengan cukup tinggi. 

3. C sama dengan 2 sama dengan 25 % - 49.09 %, sama dengan rendah. 

4. D sama dengan 1 sama dengan 0 % - 24.09 % sama dengan sangat rendah. 

5. Tabulasi data dan hasil perhitungan 

Persepsi mahasiswa STAKN Toraja mengenai diri mereka sebagaimana yang akan disajikan 

dimulai dari angkatan ke angkatan secara kronologis (2005-2010) dan kemudian di sajikan 

secara keseluruhan. 

E Hasil dan Analisis Jawaban Responden 

E. l. Persepsi Angkatan 2005 

E.l .1 Jawaban responden angkatan 2005 
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Hasil jawaban responden angkatan 2005 tersaji dalam tabel berikut (tabel 1). 

Tabel 1 

R/ 
J 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 
1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 

9 

2 
0 

2 
I 

2 
2 

2 
3 

1 B A B A c B B B B A B A c B B c C B A B c C B 
2 A B B c B B c A A B B B B B B B c A B B B B c 
3 B c B c D C c B A A B c c B B B B A A c C c c 
4 B A B B B D D B C B B c B B B B B B B c D B c 
5 A A B c D B A A B A B A C B C B C B B B c B c 
6 B B B B D B B B A A B B c B c B B B A c c C c 
7 B A B B D c c A A B B c c B c B C B c c c c c 
8 B c B A c c c D D C C B c B c c C A B D c c c 
9 B B B B c D c A B A A A D B D c D A A C c c D 
10 B A A C D C c A A A C A C A A c C A c C c B C 
11 C A C c C c c c B B C B C A C c C A A C c c c 
12 B B B c A B c A A A A A c A c B B A B c D B B 
13 B B B D D B B A B B B B c B D c B A A c c B C 
14 B A B B c c C A B B B C c c c c B B B D D D c 
15 B B c B D c B A B B B B c B c B C B B c c c c 
16 b B c A B c D A A B A c B A B B c A A c D B c 
17 B B B A C c B A A B B c A B B B c A A c c B D 
18 B B B B A c c B C B A c D A B A c B c c c c C 

Keterangan: 

1. Baris 1, lajur paling atas adalah jumlah pertanyaan (1-23) 

1. Kolom 1 lajur paling kiri adalah jumlah responden (1-18) 

2. Simbol R adalah responden 

3. Simbol J adalah jawaban responden dengan tingkatan A-D.18 

E.l .2 Rekapitulasi hasil jawaban angkatan 2005 

Rekapitulasi jawaban angkatan 2005 sebagai berikut: 

18 Untuk penyajian tabel berikut tidak akan diberikan keterangan lagi sebab simbolnya sama. 
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Tabel 2 

J/ 
p 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 
1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

A 2 7 1 4 2 0 1 1 

1 

8 7 4 5 1 5 1 1 0 1 
0 

8 0 0 0 0 

 1 
5 

9 1 
4 

7 3 6 5 5 7 1 
0 

1 

1 

6 3 1 
2 

7 1 
0 

6 8 7 3 I 8 2 

C 1 2 3 6 6 1 
0 

1 
0 

I 2 1 3 7 1 
2 

1 8 7 1 

1 

0 3 1 
3 

1 
3 

9 1 
4 

D 0 0 0 1 7 2 2 1 1 0 0 0 2 0 2 0 1 0 0 2 4 1 2 

J1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
h 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 

E.l .3 Analisis Persepsi mahasiswa STAKN Toraja menurut angkatan 2005 

Analisis persepsi angkatan 2005 sebagai berikut: 

a. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa (identitas). 

Perolahan jawaban responden dan persentasenya disajikan dalam tabel berikut 

Tabel 3 

J/P 1 (1) %” 2 (2) % Rerata(%) 
A 2 11.11 7 38.89 25.00 
B 15 83.33 9 50.00 66.67 
C 1 5.56 2 11.11 8.33 

D 0 0.00 0 0.00 0.00 
Jlh 18 100 18 100 100 

Deskripsi tabel itu demikian. Menurut persepsi mahasiswa STAKN Toraja angkatan 

2005, mahasiswa STAKN Toraja sangat mengenal diri mereka (94.44%). Pengenalan itu 

dibarengi dengan kesadaran bahwa mahasiswa STAKN Toraja harus punya kualitas moral di 

atas rata-rata mahasiswa non teologi. Namun masih ada yang belum mampu mengenal dan 

membedakan diri mereka dengan orang lain. Secara umum mahasiswa STAKN Toraja 

Sungguh mengenal identitas mereka (91.67 %). 

19 (1) Berarti bahwa yang dipersenkan adalah angket nomor 1 dalam angket. Demikian juga (2) menunjukkan 

bahwa yang dipersenkan andalah no 2 dalam angket. Begitu seterusnya. 
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b. Kesadaran mengenai persepsi orang lain terhadap diri seorang mahasiswa. 

Bagaimanakah persepsi angkatan 2005 tentang persepsi masyarakat terhadap 

mahasiswa STAKN Toraja? Persepsi itu tersaji dalam tabel berikut: 

Tabel 4 

J/P 3 (3) % 4 (4) % Rerata(°/o) 

A 1 5.56 4 22.22 13.89 
B 14 77.78 7 38.89 58.33 
C 3 16.67 6 33.33 25.00 
D 0 0.00 1 5.56 2.78 
Jlh 18 100 18 100 100 

Data ini memperlihatkan bahwa angkatan 2005 sangat yakin bahwa masyarakat berpandangan 

positip terhadap kualitas moral mahasiswa (83.34 %). Persepsi masyarakat ini memberikan 

tekanan yang cukup berarti bagi angkatan 2005 (61.11 %). Namun di antara mereka persepsi 

masyarakat yang positip itu kurang membuat mereka tertekan (38.89 %). Secara umum 

mahasiswa angkatan 2005 cukup sadar akan tanggapan masyarakat atas diri mereka dan beban 

moral yang perlu dipikul (72.22%) 

c. Kebanggaan dan kenyamanan seorang mahasiswa menjadi anggota komunitas 

STAKN Toraja 

Toraja Apakah mahasiswa STAKN merasa nyaman dan bangga menjadi komunitas STAKN 

Toraja? 

Jawaban dan persentasinya terlihat dalam tabel berikut 

Tabel 5 

J/P 5 (5) 6 (6) % 7 (7) % 8 (8) % Rerata(%) 

A 2 11.11 0 0.00 1 5.56 1 1 61.11 19.44 
B 3 16.67 6 33.33 5 27.78 5 27.78 26.39 
C 6 33.33 10 55.56 10 55.56 1 5.56 37.50 
D 7 38.89 2 11.11 2 11.11 1 5.56 16.67 
Jlh 18 100 18 100 18 100 18 100 100 
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Deskripsi data tersebut demikian: Angkatan 2005 mempersepsikan bahwa menjadi mahasiswa 

STAKN Toraja kurang beruntung (72. 21 %). Karena itu alumninya kurang memiliki masa 

depan yang baik (66.66 %). Lebih lanjut persepsi 2005 memperlihatkan bahwa STAKN Toraja 

kurang baik dibandingkan dengan perguruan tinggi lainnya di Toraja (66.66 %). Namun 

mereka sungguh mengakui bahwa biaya pendidikan di STAKN Toraja sangat murah (88.88 

%). Secara umum dapat disimpulkan bahwa mahasiswa angkatan 2005 kurang merasa nyaman 

dan bangga menjadi komunitas STAKN Toraja (54.17 %). 

d. Prilaku bergereja dan bermasyarakat. 

Persepsi angkatan 2005 tentang prilaku bergereja dan bermasyarakat mahasiswa STAKN 

Toraja digambarkan dalam tabel berikut. 

Tabel 6 

J/p 9 (9) % 10 (10) 
% 

11 (H) 
% 

12 (12) 
% 

13 (13) 
% 

Rerata(%) 

A 8 44.44 7 38.89 4 22.22 5 27.78 1 5.56 27.78 
B 7 38.89 10 55.56 11 61.11 6 33.33 3 16.67 41.11 
c 2 11.11 1 5.56 3 16.67 7 38.89 12 66.67 27.78 
D 1 5.56 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 11.11 3.33 

Jlh 18 100 18 100 18 100 18 100 18 100 100 

Data memperlihatkan bahwa kemauan untuk bersosialisasi dalam kamous sangat positip 

(83.33 %). Di samping itu kesadaran mereka untuk menguasai isi Alkitab juga sangat baik 

(94.45 %). Dalam hal pelayanan gerejawi kesadaran dari mereka untuk melayani setiap hari 

minggu sangat tinggi (83.33). Dan bagi sebagian besar dari mereka pelayanan di gereja 

didorong oleh panggilan (61.11 %). Hal yang tidak menggembirakan adalah bahwa kerajinan 

mahasiswa teologi menurut angkatan 2005 sangat rendah dibandingkan dengan mahasiswa non 

teologi (77.77 %). Secara umum persepsi mahasiswa angkatan 2005 dalam pelayanan gerejawi 

dan sosial cukup baik (68.88 %) 
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e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 

Persepsi mahasiswa angkatan 2005 tentang kesadaran mahasiswa STAKN Toraja menjadi duta 

Kristus di tengah-tengah dunia. Persepsi itu diperlihatkan dalam tabel berikut 

Tabel 7 

J/p 14 (14) 
% 

15 (15) 
% 

16 (16) 
% 

17 (17) 
% 

18 (18) 
% 

Rerata 
(%) 

A 5 27.78 1 5.56 1 5.56 0 0.00 10 55.56 18.89 

B 12 66.67 7 38.89 10 55.56 6 33.33 8 44.44 47.78 

c 1 5.56 8 44.44 7 38.89 11 61.11 0 0.00 30.00 

D 0 0.00 2 11.11 0 0.00 1 5.56 0 0.00 3.33 

Jlh 18 100 18 100 18 100 18 100 100 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Menurut angkatan 2005 kesempatan untuk menjadi agen 

perubahan dalam masyarakat sangat besar (94.45 %). Hal ini sejalan dengan pemahaman 

mereka bahwa lapangan kerja alumni STAKN Toraja tidak hanya di gereja dan sekolah tetapi 

di berbagai lapangan hidup (100). Namun mereka cukup pesimis berperan untuk menciptakan 

negara yang bersih (55.55 %) termasuk jikalau mereka aktif dalam pemerintahan (66.66 %). 

Untuk manfaat yang akan diperoleh gereja bila STAKN Toraja, angkatan 2005 cukup yakin 

bahwa semakin besar STAKN Toraja, maka semakin maju juga gereja-gereja di Toraja (67.17 

%). Secara umum terlihat bahwa persepsi angkatan 2005 lemang kesadaran mahasiswa 

STAKN Toraja menjadi duta Kristus dalam masyarakat cukup baik (66.67 %). 

f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan. 

Persepsi mahasiswa angkatan 2005 tentang sinkronisasi antara pola didikan institusi 

dengan prilaku yang diharapkan dari mahasiswa tersaji dalam tabel 7. 
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Tabel 7 

J/p 19 (19) 
% 

20 (20) 
% 

21 (21) 
% 

22 (22) 
% 

23 (23) 
% 

Rerata 
(%) 

A 8 44.44 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 8.89 
B 7 38.89 3 16.67 1 5.56 8 44.44 2 11.11 23.33 
C 3 16.67 13 72.22 13 72.22 9 50.00 14 77.78 57.78 
D 0 0.00 2 11.11 4 22.22 1 5.56 2 11.11 10.00 
J Ih 18 100 18 100 18 100 18 100 18 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Mahasiswa angkatan 2005 berpendapat bahwa mahasiswa 

STAKN Toraja amat baik kalau tidak menikah sebelum menjadi alumni (83.33 %). Namun 

kemerosotan dalam hal etika sangat kelihatan (83.33 %). Demikian juga cara berbusana sangat 

tidak sopan (94.44 %), kemalasan cukup banyak (55.56 %) dan tingkat ketidakjujuran sangat 

tinggi (88.89). Secara umum terlihat bahwa persepsi mahasiwa angkatan 2005 dalam hal 

sinkronisasi pola didikan ang diterapkan oleh institusi dan pola kelakuan yang diharapkan 

sangat tidak seiring (32.22 %). 

E.2. Persepsi Angkatan 2006 

E.2.1. Jawaban responden angkatan 2006 

Hasil jawaban responden angkatan 2006 tersaji dalam tabel berikut 

fabei8 

R/ 
P 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

1 A A B C D B c C C A B C C B C B B A A c c C B 
2 B B B C C B B A B B c B C B B B B A B B B B B 
3 A A C C C C C B C A A B c B c D C B B C C C C 
4 A A c D C c C C B B B C c B B B C B C C C C C 
5 B B A B D B B B B B C B c B B B B B C c C B D 
6 B B B B C B B B C B B B B B B B c B B c C B C 
7 B A B B B B C A B A A B B B A B A B A c C B C 
8 B B B B B B B B B A B B C B B C B B B c C C B 
9 B C A D D A B A B A A A C A A B B A C A A B C 
10 B B B c c c D A A c C c D D D C D A C C C C C 
11 B A A A A A B A B A C A C A A A A A A A A A A 
12 B C B B D D C B B B A B B B D B C A B C C A C 
13 A B A B B C C B B B C B C C B A B B B B A B A 

31 



14 B A B D c C c B B A A B D c B C c A A D D c D 

15 c D B D c D D C D c D B c B _c_ B c B D c D c D 
16 c C C A D D D B B A A B c C A A A B A c D D B 
17 B A B B D D c A B A A B c B c B C A B c D c c 
18 B A A D B B c A D B A B B B B B B A A D D B B 
19 A B c B D D D C D A C c c B D B C B B C c c c 

E. 1.2 Rekapitulasi hasil jawaban angkatan 2006 

Rekapitulasi Jawaban responden angkatan 2006 tersaji dalam tabel 9 

Tabel 9 

J/p 
I 2 3 4 5 6 7 8 9 1 

0 
1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

A 5 8 5 2 1 2 0 7 1 1 
0 

8 2 0 2 4 3 3 9 6 2 3 2 2 

B 1 
2 

7 1 
0 

8 4 7 6 8 1 
2 

7 4 1 
3 

4 I 
3 

8 1 
2 

7 1 
0 

8 2 1 7 5 

C 2 3 4 4 7 5 9 4 3 2 6 4 1 
3 

3 4 3 8 0 4 1 
3 

1 
0 

9 9 

D 0 1 0 5 7 5 4 0 3 0 1 0 2 1 3 1 1 0 1 2 5 1 3 
Jlh 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 

E.2.3. Analisis Persepsi angkatan 2006 

Persepsi angkatan 2006 akan diuraiakan berturut-turut berikut: 

a. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa (identitas). 

Pengenalan identitas mahasiswa STAKN menurut angkatan 2006 tersaji dalam tabel 10 

Tabel 10 

J/P 1 (1)% 2 (2) % Rerata(%) 

A 5 26.32 8 42.11 34.21 
B 12 63.16 7 36.84 50.00 
C 2 10.53 3 15.79 13.16 
D 0 0.00 1 5.26 2.63 
Jlh 19 100 19 100 100 

Deskripsi tabel demikian. Angkatan 2006 sangat mengenal perbedaan atara mahasiswa teologi 

dan non teologi (89.48 %). Dengan nada yang sama mereka sangat setuju bahwa kualitas moral 

mahasiswa STAKN Toraja harus di atas rata-rata mahasiswa non teologi (78.95 %) Secara 
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umum terlihat bahwa mahasiswa 2006 sangat kenal identitas mahasiswa teologi dan tanggung 

jawab moral yang diembannya (84.21 %). 

b. Kesadaran mengenai persepsi orang lain terhadap diri seorang mahasiswa. 

Persepsi angkatan 2006 mengenai kesadaran akan persepsi orang lain terhadap diri 

mahasiswa STAKN Toraja tersaji dalam tabel 11. 

Tabel 11 

J/p 3 • (3)% 4 (4) % Rerata(%) 

A 5 26.32 2 10.53 18.42 
B 10 52.63 8 42.11 47.37 
c 4 21.05 4 21.05 21.05 
D 0 0.00 5 26.32 13.16 
Jlh 19 100 19 100 100 

Deskripsi tabel itu demikian. Mahasiswa angktatan 2006 sungguh menyadari bahwa 

masyarakat menilai mahasiswa STAKN Toraja punya kualitas moral di atas rata-rata 

mahasiswa non teologi (78.95 %). Kesadaran ini berimplikasi pada perasaan beban yang cukup 

besar (52.64 %). Secara umum persepsi angkatan 2006 atas kesadaran pandangan masyarakat 

tentang kualitas moral cukup tinggi (65.79 %). 

c. Kebanggaan dan kenyamanan seorang mahasiswa menjadi anggota komunitas 

STAKN 

Persepsi angkatan 2006 tentang kebanggaan dan kenyamanan menjadi anggota komunitas 

STAKN Toraja tersaji dalam data berikut 

Tabel 12 

J/p 5 (5) % 6 (6) % 7 (7) % 8 (8) % Rerata 
(%) 

A 1 5.26 2 10.53 0 0.00 7 36.84 13.16 
B 4 21.05 7 36.84 6 31.58 8 42.11 32.89 
C 7 36.84 5 26.32 9 47.37 4 21.05 32.89 
D 7 36.84 5 26.32 4 21.05 0 0.00 21.05 
Jlh 19 100 19 100 19 100 19 100 100 
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Deskripsi tabel demikian. Angkatan 2006 berpersepsi bahwa menjadi komunitas STAKN 

Toraja bukanlah keberuntungan (73.68 %). Lebih lanjut mereka berpendapat bahwa STAKN 

Toraja tidak lebih baik dari perguruan tinggi lainnya di Toraja (52.64 %) dan menganggap 

bahwa alumninya tidak lebih baik masa depannya dari perguruan tinggi lainnya (68.42 %). 

Namun mereka sangat setuju bahwa biaya pendidikan di STAKN Toraja sangat murah (78.95 

%). Secara umum terlihat bahwa persepsi angkatan 2006 mengenai kebanggaan dan 

kenyamanan menjadi komunitas STAKN Toraja kurang (46.05 %). 

d. Prilaku bergereja dan bermasyarakat. 

Persepsi angkatan 2006 tentang prilaku bergereja dan bermasyarakat tergambar dalam tabel 

13 

Tabel 13 

/P 9 (9) % 10 (10) 
% 

11 (11)% 12 (12) % 13 (13) % Rerata 
(%) 

A 1 5.26 10 52.63 8 42.11 2 10.53 0 0.00 22.11 
B 12 63.16 7 36.84 4 21.05 13 68.42 4 21.05 42.11 
C 3 15.79 2 10.53 6 31.58 4 21.05 13 68.42 29.47 
D 3 15.79 0 0.00 1 5.26 0 0.00 2 10.53 6.32 

J Ih 19 100 19 100 19 100 19 100 19 100 100 

DesKripsi taoei adalah demikian, iviauasiswa STAisN iCiaja <uigKauui 2006 menyadari 

pentingnya pengenalan satu sama lain (68.42 %) dan sangat sadar bahwa seluruh bagian 

Alkitab harus selesai dibaca (89.47 %). Dalam hal pelayanan di gereja, mereka 

mempersepsikan bahwa perlu ada jadwal tetap (63.16 %) dan pelayanan itu dianggap sebagai 

wujud pelayanan (78.95 %). Namun hal yang sangat mengejutkan adalah bahwa mereka 

berpersepsi bahwa mahasiswa STAKN Toraja tidak lebih rajin bekerja dan membantu orang 

lain (78.85 %). Secara umum terlihat bahwa pelayanan gerejawi dan masyarakat menurut 

persepsi angkatan 2006 cukup baik (64.22 %). 
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e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 

Persepsi angkatan 2006 mengenai kesadaran menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan 

hidup tersaji dalam tabel berikut 14 

Tabel 14 

J/p 14 (14) % 15 (15) % 16 (16) % 17 (17) % 18 (18) % Rerata 
(%) 

A 2 10.53 4 21.05 3 15.79 3 15.79 9 47.37 22.11 
B 13 68.42 8 42.11 12 63.16 7 36.84 10 52.63 52.63 
c 3 15.79 4 21.05 3 15.79 8 42.11 0 0.00 18.95 
D 1 5.26 3 15.79 1 5.26 1 5.26 0 0.00 6.32 

J Ih 19 100 19 100 19 100 19 100 19 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Menurut persepsi angkatan 2006, mahasiswa STAKN Toraja 

punya kesempatan sangat besar menjadi agen perubahan dalam masyarakat (78.95 %). Mereka 

cukup yakin bahwa masyarakat akan berubah bila peran mahasiswa teologi diberi kesempatan 

berperan (63.16 %). Demikian juga gereja di Toraja akan semakin maju seiring dengan 

kemajuan STAKN Toraja (78.89 %). Perrsepsi angkatan 2006 menunjukkan bahwa ada 

keyakinan bahwa bila peran alumni terlibat dalam pemerintahan maka sistem pemerintahan 

akan kurang baik (52.63 %). Namun mereka sangat setuju bahwa ladang pekerjaan alumni 

STAKN Toraja tidak hanya di gereja dan sekolah (100 %). Secara umum terlihat bahwa 

kesadaran mahasiswa STAKN Toraja menjadi duia Kristus daiam beibagai lapangan hidup 

sangat baik (74.74 %). 

f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan 

Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan dari mahasiswa 

STAKN Toraja dipersepsikan oleh mahasiswa angkatan 2006 dalam tabel 15 
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Tabel 15 

J/p 19 (19) % 20 (20) % 21 (21) % 22 (22) % 23 (23) 
% 

Rerata 
(%) 

A 6 31.57 2 10.52 3 15.78 2 10.52 2 10.53 15.79 
B 8 42.10 2 10.52 1 5.26 7 36.84 5 26.32 24.21 
C 4 21.05 13 68.42 10 52.63 9 47.36 9 47.37 47.37 
D 1 5.26 2 10.52 5 26.31 1 5.26 3 15.79 12.63 

Jlh 19 100 19 100 19 100 19 100 19 100 100 

Deskripsi tabel adalah demikian. Angkatan 2006 berpendapat bahwa baik kalau mahasiswa 

STAKN tidak menikah sebelum menjadi alumni (73.67 %). Namun beberapa hal yang tidak 

menggembirakan menurut persepsi mereka di kalangan mahasiswa STAKN Toraja adalah 

bahwa mahasiswa semakin tidak beretiket baik (78.94 %), sungguh tidak sopan (78.94 %), 

tidak giat belajar (52.62 %) dan tidak jujur (63.16 %). Secara umum terlihat bahwa kesesuaian 

antara pola didikan institusi STAKN dengan prilaku mahasiswa sungguh tidak seiring (40 %). 

E.3. Persepsi Angkatan 2007 

E.3.1. Jawaban responden angkatan 2007 

Hasil jawaban responden angkatan 2007 tersaji dalam tabel 16 

Tabel 16 

R/ 
P 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 

1 

2 
2 

2 
3 

1 B B c C C D C A B A B A C C c c B B B C c c C 
2  B B D B B C D D B D B c B B c B A D C D c u 
3 B B B C B B c B B B c B c B C c c B c c c c C 
4 c A A B A A c c A A A A c B B B c A B c c c c 
5 B B B D c c c A B A C c c B C D c A A D c D D 
6 c B C B A A c A B A B A A B A A A B B A B A A 
7 B B c D D D c B A B A B B B B C B A B B C B B 
8 B B B C B B B c D B c c A C c A C A C C C B C 
9 B B B C C B B B c C c c C B B C C B C B B B C 
10 A A B B D C D A A c B B D B A B C A A C B C B 
11 A B B C D C D A A A B A C B B C C c A B B B C 
12 A A B B B C c B A A A B A c B B B B A C C c C 
13 A B B C C B B A B A B B B A B B A B A B c B B 
14 B B B B C c c B C A A A B C B B A A A D D C c 
15 A A A D D A B C B A A A B A B A A A A B B C c 
16 B A B D D C c B B A A C c B B C B A A C D C c 
17 B B A C C c c B A A B B B B B A B A A C D c c 
18 B C C B c c c B C B c B C B C B B A D C C B c 
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19 B A B D D D B A A A A c c A A c c A A c D c D 

20 B B B c B c C A A A A B c c B A B A B c c c B 
21 A A A c D B c C c B A A c B B A B B B B c B B 
22 B B B c c B B A A B A B B A A B B A c c c B B 
23 B c B B c D D B B B C c c B B c C B B c c c C 
24 A A c c A c c B A A A A c A c c C A c c D B C 
25 A A A B B A A A c A A A A A A c A A A c c B C 

E.3.2. Rekapitulasi Jawaban angkatan 2007 

Rekapitulasi Jawaban responden angkatan 2007 sebagaimana tersaji dalam tabel 17 

Tabel 17 

J/ 
p 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 

A 9 9 5 0 3 4 1 10 10 15 12 9 4 6 5 6 5 16 11 1 0 1 1 
B 14 14 15 8 6 7 6 10 8 8 6 10 6 14 14 7 10 8 7 6 5 10 6 
C 2 2 5 11 9 10 15 4 5 2 6 6 14 5 6 11 10 1 5 16 14 13 15 
D 0 0 0 6 7 4 3 1 2 0 1 0 1 0 0 1 0 0 2 2 6 1 3 
J1 
h 

25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 

E.3.3 Analisa Persepsi angkatan 2007 secara berturut-turut diuraikan berikut'. 

a. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa (identitas). 

Persepsi angkatan 2007 mengenai pengenalan identias mahasiswa STAKN Toraja tersaji 

dalam tabel 18 

Tabel 18 

J/'P i (1) “/O 2 (2) % Rerata('7o) 

A 9 36 9 36 36 
B 14 56 14 56 56 
c 2 8 2 8 8 
D 0 0 0 0 0 
Jlh 25 100 25 100 100 

Deskripsi data itu adalah demikian. Mahasiswa angkatan 2007 berpendapat bahwa mahasiswa 

STAKN Toraja sangat mengenal diri mereka (92 %) dan sungguh yakin bahwa mereka 

memiliki kualitas moral di atas rata-rata mahaiswa non teologi (92 %). Secara umum terlihat 

bahwa Mahasiswa STAKN Toraja menurut persepsi angkatan 2007 sangat mengenal diri 
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mereka (92 %). 

b. Kesadaran mengenai persepsi orang lain terhadap diri seorang mahasiswa 

Persepsi angkatan 2007 mengenai persepsi masyarakat terhadap mahasiswa STAKN Toraja 

tersaji dalam tabel 19 

Tabe) 19 

J/P 3 (3) % 4 (4) % Rerata(%) 

A 5 20 0 0 10 
B 15 60 8 32 46 
c 5 20 11 44 32 
D 0 0 6 24 12 
Jlh 25 100 25 100 100 

Deskripsi tabel adalah demikian. Angkatan 2007 sangat setuju bahwa masyarakat memandang 

mahasiswa STAKN Toraja punya kualitas moral di atas rata-rata mahasiswa non teologi (80 

%). Pandangan itu menurut mereka tidaklah menjadi beban (68 %). Secara umum terlihat 

bahwa persepsi angkatan 2007 mengenai mahasiswa STAKN Toraja berjalan seiring dengan 

persepsi masyarakat (56 %). 

c. Kebanggaan dan kenyamanan menjadi anggota komunitas STAKN Toraja 

Persepsi angkatan 2007 mengenai kebanggaan dan kenyamanan mahasiswa STAKN Toraja 

menjadi anggota komunitas STAKN Toraja tersaji dalam tabel 20 

Tabel 20 

J/P 5 (5) % 6 (6) % 7 (7) % 8 (8) % Rerata 
(%) 

A 3 12 4 16 1 4 10 40 18 
B 6 24 7 28 6 24 10 40 29 
c 9 36 10 40 15 60 4 16 

38 i 
D 7 28 4 16 3 12 1 4 15 
Jlh 25 100 25 100 25 100 25 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Menurut persepsi angkatan 2007, gelar mahasiswa STAKN 

Toraja tidaklah menguntungkan (64 %). Persepsi yang senada dikemukan bahwa STAKN 

Toraja tidaklah lebih baik dari perguruan tinggi lainnya di Toraja (56 %). Nada lebih pesimis 
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dikemukakan bahwa mahasiswa STAKN Toraja tidak memiliki masa depan yang baik (72 %). 

Namun mereka sangat setuju bahwa biaya kuliah di STAKN Toraja sangat murah(80 %). 

Secara umum terlihat bahwa persepsi angkatan 2007 mengenai kebanggaan dan kenyamanan 

mahasiswa menjadi anggota komunitas STAKN Toraja kurang (53 %). 

d. Prilaku bergereja dan bermasyarakat 

Persepsi mahasiswa angkatan 2007 mengenai prilaku mahasiswa STAKN Toraja dalam 

bergereja dan bermasyarakat tersaji dalam tabel 21. 

Tabel 21 

J/p 9 (9) % 10 (10) 
% 

11 (H) 
% 

12 (12) 
% 

13 (13) 
% 

Rerat 
a 

(%) 

A 10 40 15 60 12 48 9 36 4 16 40 

B 8 32 8 32 6 24 10 40 6 24 30.4 

C 5 20 2 8 6 24 6 24 14 56 26.4 

D 2 8 0 0 1 4 0 0 1 4 3.2 

J Ih 25 100 25 100 25 100 25 100 25 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Menurut persepsi mahasiswa angkatan 2007, penting untuk 

saling mengenal di antara para mahasiswa STAKN Toraja (72 %). Mereka juga berpendapat 

bahwa sebagai mahasiswa STAKN Toraja, wajib untuk membaca seluruh bagian Alkitab 

(92.%). Untuk pelayanan pada hari Minggu, mereka berpersepsi bahwa mahasiswa perlu punya 

jadwal tetap (72 %) dan sangat setuju bahwa pelayanan itu adalah panggilan (76 %). Namun 

mereka menilai bahwa mahasiswa STAKN Toraja tidak lebih rajin bekeija dan membantu 

orang lain dibandingkan dengan mahasiswa non teologi (60 %). Secara umum, mahasiswa 

angkatan 2007 berpersepsi bahwa prilaku mahasiswa STAKN dalam gereja dan masyarakat 

cukup baik (70.4%) 
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e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 

Persepsi angkatan 2007 mengenai kesadaran mahasiswa STAKN Toraja menjadi duta Kristus 

dalam berbagai lapangan hidup tersaji dalam tabel 22. 

Tabel 22 

/P 14 (14) 
% 

15 (15) 
% 

16 (16) 
% 

17 (17) 
% 

18 (18) 
% 

Rerat 
a 
(%) 

A 6 24 5 20 6 24 5 20 16 64 30.4 
B 14 56 14 56 7 28 10 40 8 32 42.4 
c 5 20 6 24 11 44 10 40 1 4 26.4 
D 0 0 0 0 1 4 0 0 0 0 0.8 
Jlh 25 100 25 100 25 100 25 100 25 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Persepsi angkatan 2007 menunjukkan bahwa mahasiswa 

STAKN Toraj^ sungguh yakin bahwa mereka adalah agen pembahan dalam masyarakat (80 

%). Mereka optimis bahwa peran alumni mahasiswa teologi akan menciptakan pemerintahan 

yang bersih (76 %). Senada dengan ini, mereka berpendapat bahwa sistem pemerintahan akan 

baik jikalau peran alumni STAKN Toraja lebih besar (60 %). Juga gereja akan semakin maju 

di Toraja seiring dengan kebesaran STAKN Toraja (52 %). Optimisme angkatan 2007 itu 

dibarengi dengan pendapat bahwa mereka dapat bekerja dalam berbagai lapangan kehidupan 

(96 %). Secara umum persepsi angkatan 2007 mengenai kesadaran mahasiswa STAKN Toraja 

menjadi duta Kristus cukup tinggi (72.8 %). 

f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan. 

Persepsi mahasiswa angkatan 2007 mengenai kesesuaian antara pola didikan institusi 

dengan prilaku yang diharapkan sebagaimana tergambar dalam tabel 23 

Tabel 23 

J/P 19 (19) % 20 (20) % 21 (21) % 22 (22) % 23 (23) % Rerata 
(%) 

A 11 44 1 4 0 0 1 4 1 4 11,2 
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B 7 28 6 24 5 20 10 40 6 24 27,2 

c 5 20 16 64 14 56 13 52 15 60 50,4 
D 2 8 2 8 6 24 1 4 3 12 11,2 

Jlh 25 100 25 100 25 100 25 100 25 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Angkatan 2007 berpersepsi bahwa baik untuk tidak menikah 

sebelum menjadi alumni (72 %). Tentang pergaulan mahasiswa STAKN Toraja akhir-akhir ini 

mereka pandang kurang baik (72 %). Kemunduran prilaku mahasiswa juga terlihat dalam cara 

berbusana yang sangat tidak sopan (80 %), kerajinan belajar rendah (56 %) dan kejujuran 

rendah (72 %). Secara umum persepsi angkatan 2007 mengenai kesesuaian pola didikan 

institusi dan prilaku yang diharapkan sangat tidak sejalan (38.4 %). 

E.4. Persepsi Angkatan 2008 

E.4.1. Jawaban responden angkatan 2008 

Hasil jawaban responden angkatan 2007 tersaji dalam tabel 24 

Tabel 24 

R/ 
P 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 

1 

2 
2 

2 
3 

1 B A B D c A A A A A B B B A A A B B A B C B B 
2 B A A A D B B A A A c C C c c C C A C C n C D 
3 B B B c D c D B B A A B c B B B B A C B c c D 
4 B B B A D D c B B B B B D B B D D B B D D B D 
5 B B B D C A A A B A B B B B B A B B A C c B c 
6 B B C B D B A c B A B B B B B C c B D B c B c 
7 B A B B C C C A B B B C B C c B c B B D c C c 
8 B A B B D c B D A B A c B B c B c B B D c C D 
9 B B A C C D C A B A A B c B A B B B B B c B B 
10 B B B c B B B B B B B B B B B B B B c C c B B 
11 B A B c D C C c A A B c C B A B B B A B B B C 
12 B B B c B B c B B A A c C A c B c A A C D C C 
13 B B C A C D D B A A C D B B c D c B A B D B c 
14 B B C D B C C C D B D D C B D C c A B C C C c 
15 B B B C D B C B B B B c C B B B c B B C C B c 
16 B A B B c C C B C B B B C B C C c B B B c C c 
17 B B B A B D A B B A A c c c B B c B D c B B c 
18 B A B B c C c B B B c c c B C c c B B B C B c 
19 B B B B D D D B B B B D D D D D D A B D C D D 
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20 B B A c C B c B C A B c C B B B C B B B c c c 

21 B B B c B c A B B D A c C B B C C B c c c c c 
22 B A A B B B B A A A A B B B c C B A A B c B B 
23 B B c B D c D A A A c B B B B B B A c c c c D 

E.3.2. Rekapitulasi Jawaban angkatan 2008 

Rekapitulasi Jawaban responden angkatan 2008 sebagaimana tersaji dalam tabel 25 

Tabel 25 

J/ 
P 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 

0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 

6 

1 
7 

1 
8 

1 

9 

2 
0 

2 

1 

2 
2 

2 
3 

A 0 8 4 4 0 2 5 7 7 1 
3 

7 0 0 2 3 2 0 7 6 0 0 0 0 

B 2 
3 

1 

5 

1 
5 

8 6 7 4 1 
2 

1 
3 

9 1 
1 

1 

0 

9 1 
7 

1 

0 

1 

1 

8 1 

6 

1 
0 

1 
0 

2 1 
2 

4 

c 0 0 4 8 8 9 1 

0 

3 2 * 0 4 1 

0 

, 1 
2 

3 8 7 1 

3 

0 5 9 1 
7 

1 
0 

1 

3 
D 0 0 0 3 9 5 4 1 1 1 1 3 2 1 2 3 2 0 2 4 4 1 6 
J1 
h 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

2 
3 

E.4.3. Analisa Persepsi angkatan 2008 

Secara berturut-turut persepsi angkatan 2008 diuraikan berikut: 

a. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa (identitas). 

Persepsi angkatan 2008 mengenai kesadaran identitas mahasiswa STAKN Toraja tersaji dalam 

tabel 26 

Tabel 26 

J/P 1 (1) % 2  ___ (21% ___  Rerata(%) 

A 0 0.00 8 34.8 17.4 
B 23 100.00 15 65.2 82.6 
c 0 0.00 0 0 0 
D 0 0.00 0 0 0 
J Ih 23 100 23 100 100 

Deskripsi tabel adalah demikian. Menurut angkatan 2008, mahasiswa STAKN Toraja sangat 

menegenal diri mereka dan sadar bahwa mereka harus punya kualitas moral di atas rata-rata 

mahasiswa non teologi (100 %). Secara umum terlihat bahwa persepsi angkatan 2008 tentang 
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diri mahasiswa STAKN Toraja sangat tinggi (100). 

b. Kesadaran mengenai persepsi orang lain terhadap diri seorang mahasiswa 

Persepsi angkatan 2008 mengenai persepsi masyarakat terhadap mahasiswa STAKN Toraja 

tersaji dalam tabel 27 

Tabel 27 

J/P 3 (3) % 4 (4) % Rerata(%) 

A 4 17.39 4 17.39 17.39 
B 15 65.22 8 34.78 50.00 
C 4 17.39 8 34.78 26.09 
D 0 0.00 3 13.04 6.52 
J Ih 23 100 23 100 100 

Data tersebut memperlihatkan bahwa persepsi ang“katan 2008 tentang tanggapan masyarakat 

mengenai kualitas moral di atas rata-rata mahasiswa non teologi sangat tinggi (82.61 %) dan 

hal itu cukup menjadi beban bagi mereka (47.82 %). Secara umum terlihat bahwa mahasiswa 

angkatan 2008 sungguh sadar akan penilaian masyarakat terhadap mahasiswa STAKN Toraja 

dan tanggung jawab yang harus dipikul (67.39 %). 

c. Kebanggaan dan kenyamanan menjadi anggota komunitas STAKN Toraja 

Persepsi angkatan 2008 tentang kebanggaan dan kenyamanan menjadi anggota komunitas 

STAKN Toraja tersaji dalam tabel 28. 

Tabel 28 

J/P 5 (5)% 6 (6)% 7 (7) % 8 (8) % Rerata 
(O/o) 

A 0 0.00 2 8.70 5 21.74 7 30.43 15.22 
B 6 26.09 7 30.43 4 17.39 12 52.17 31.52 
C 8 34.78 9 39.13 10 43.48 3 13.04 32.61 
D 9 39.13 5 21.74 4 17.39 1 4.35 20.65 
J Ih 23 100 23 100 23 100 23 100 100 

Deskripsi tabel adalah demikian. Menurut angkatan 2008, menjadi mahasiswa STAKN Toraja 
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tidak menguntungkan (73.92 %). Selanjutnya mereka berpersepsi bahwa STAKN Toraja tidak 

lebih baik dari perguruan tinggi lainnya di Toraja (60. 87 %), karena itu alumninya tidak punya 

masa depan yang lebih baik (60.87 %). Namun mereka sangat setuju bahwa biaya pendidikan 

di STAKN Toraja sangat murah (82.60 %). Secara umum terlihat bahwa persepsi mahasiswa 

angkatan 2008 mengenai kebanggaan dan kenyamanan mahasiswa STAKN Toraja sebagai 

anggota komunitas STAKN Toraja kurang (46.74 %). 

d. Prilaku bergereja dan bermasyarakat 

Persepsi mahasiswa angkatan 2008 mengenai prilaku mahasiswa STAKN Toraja dalam 

bergereja dan bermasyarakat tersaji dalam tabel 29. 

Tabel 29 

J/p 9 (9) % 10 (10)% 11 (11)% 12 (12 % 13 (13) 
% 

Rerata 
(%) 

A 7 30.43 13 56.52 7 30.43 0 0.00 0 0.00 23.48 
B 13 56.52 9 39.13 11 47.83 10 43.48 9 39.13 45.22 
c 2 8.70 0 0.00 4 17.39 10 43.48 12 52.17 24.35 
D 1 4.35 1 4.35 1 4.35 3 13.04 2 8.70 6.95 

JIh 23 100 23 100 23 100 23 100 23 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Menurut persepsi mahasiswa angkatan 2008, penting untuk 

saling mengenal di antara para mahasiswa STAKN Toraja (86.95 %). Mereka juga berpendapat 

bahwa sebagai mahasiswa STAKN Toraja, wajib untuk membaca seluruh bagian Alkitab 

(95.65 %). Untuk pelayanan pada hari Minggu, mereka berpersepsi bahwa mahasiswa perlu 

punya jadwal tetap (78.26 %). Namun mereka tidak setuju bahwa pelayanan itu adalah 

panggilan (43.48 %). Dan mereka juga berpendapat bahwa mahasiswa STAKN tidak lebih 

rajin membantu orang lain dibandingkan dengan mahasiswa non teologi (60.87 %). Secara 

umum, mahasiswa angkatan 2008 berpersepsi bahwa prilaku mahasiswa STAKN dalam gereja 

dan masyarakat cukup baik (68.70) 
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e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 

Persepsi angkatan 2008 mengenai kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus 

tergambar dalam tabel 30 

Tabel 30 

J/p 14 (14) 
% 

15 (15) 
% 

16 (16) 
% 

17 (17) 
% 

18 (18) 
% 

Rerata 
(%) 

A 2 8.70 3 13.04 2 8.70 0 0.00 7 30.43 12.17 
B 17 73.91 10 43.48 11 47.83 8 34.78 16 69.56 53.90 
c 3 13.04 8 34.78 7 30.43 13 56.52 0 0.00 26.96 
D 1 4.35 2 8.70 3 13.04 2 8.69 0 0.00 6.96 
Jlh 23 100 23 100 23 100 23 100 23 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Persepsi angkatan 2008 menunjukkan bahwa mahasiswa 

STAKN Toraja sungguh yakin bahwa mereka adalah agen perubahan dalam masyarakat (83.61 

%). Mereka kurang optimis bahwa peran alumni mahasiswa teologi akan menciptakan 

pemerintahan yang bersih (56.52 %). Senada dengan ini, mereka berpendapat bahwa sistem 

pemerintahan kurang baik jikalau peran alumni STAKN Toraja lebih besar (56.53 %). Juga 

mereka pesimis bahwa gereja akan semakin maju di Toraja seiring dengan kebesaran STAKN 

Toraja (65.21 %). Namun mereka sangat optimis bahwa STAKN Toraja dapat bekeija 

diberbagai lapangan kehidupan (100 %). Secara umum persepsi angkatan 2008 mengenai 

kesadaran mahasiswa STAKN Toraja menjadi duta Kristus cukup tinggi (66.07 %). 

f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan. 

Persepsi mahasiswa angkatan 2008 mengenai kesesuaian antara pola didikan institusi 

dengan prilaku yang diharapkan sebagaimana tergambar dalam tabel 31 
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Tabel 31 

J/p 19 (19) 
(%) 

20 (20) 
% 

21 (21) 
% 

22 (22) 
% 

23 (23) 
% 

Rerata 

(%) 
A 6 26.09 0 0.00 0 0 0 0 0 0 5.22 
B 10 43.48 10 43.48 2 8.70 12 52.17 4 17.39 33.04 
c 5 21.74 9 39.13 17 73.91 10 43.47 13 56.52 46.96 
D 2 8.70 4 17.39 4 17.39 1 4.340 6 26.08 14.78 
Jlh 23 100 23 100 23 100 23 100 23 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Angkatan 2008 berpersepsi bahwa cukup baik untuk tidak 

menikah sebelum menjadi alumni (69.57 %). Tentang pergaulan mahasiswa STAKN Toraja 

akhir-akhir ini mereka pandang kurang baik (43.48 %). Kemunduran prilaku mahasiswa juga 

terlihat dalam cara berbusana yang sangat tidak sopan (8.70 %), kerajinan belajar- rendah 

(52.17 %) dan kejujuran sangat rendah (17.39 %). Secara umum persepsi angkatan 2008 

mengenai kesesuaian pola didikan institusi dan prilaku yang diharapkan sangat tidak sejalan 

(38.4 %). 

E.5. Persepsi Angkatan 2009 

E.5.1. Jawaban responden angkatan 2009 

Hasil jawaban responden angkatan 2009 tersaji dalam tabel 32 

Tabel 32 

R/ 
P 

1 
2 

3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 

8 

1 

9 

2 
0 

2 

1 

2 
2 

2 
3 

1 B B B D D D B A D A D B c B B B B B c C c C C 
2 B A B B C c c A B A B B c B B B c A c C c B C 
4 A A A c D D D A B A A c c C C B D A A C c c C 
5 B B B B c A C A B A B B c B B c c A D D D c c 
6 B A A A B B c A A A B A c A B A B A A B C B B 
7 B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B c C B 
8 B B B C D A B A A A A C C A A c B A A B c c C 
9 B B B B B B B B B B B B B B B B B B D D B c C 
10 B B B D D C C B D B D B c B D C c B B C D c C 
11 B B A c D A A A B A B C D B B c c A A B C c c 
12 B B B B C D C B B A D B c B A c D B A C D c D 
13 B A B c D c c A B B B B c C D A C B C B D c C 
14 B B B c C D D B B A B B c B c B C B B B B B B 
15 B A C D A D c A A A A A c A B C c A A C C B C 
16 D B C D C D D B B B C c D B C c c B B B D D D 
17 B B B C B D B c B B C c D B D c c A c C D B c 
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18 B A A B c B c B B A B B B B c c c A c c c B c 

19 B B c B A c c B B A A c B B B A c B B c c C B 
20 B A A B B B c B B A B B C B B B B A B c c B D 
21 B A A D B B c B D A B B c B B B c A C c c c D 
22 B B B c C C B B C A B C D B B B c B C c c B C 
23 B B B D B C c B B B B B B B B B B A B B c B C 
24 B A A B B A A B B B B B B B C B c B c B c c C 
25 B A A c A B c A B A A A D B A A B A A A B B B 
26 B A B c c C c A B A B A A B B B c A B B C c c 
27 B B B c c c D A B A B B c B B B B B B B C B c 
28 B A B c B B B A B A B A B B B B c B c B C c c 

E.3.2. Rekapitulasi Jawaban angkatan 2009 

Rekapitulasi Jawaban responden angkatan 2009 sebagaimana tersaji dalam tabel 33 

Tabel 33 

J/ 
p 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

A 1 1 

2 

9 1 3 4 2 1 
4 

4 2 
0 

6 5 1 4 4 4 0 1 

5 

7 1 0 0 0 

B 2 
6 

1 

6 

1 

6 

1 

0 

9 9 8 1 
3 

2 
0 

8 1 

7 

1 

5 

8 2 
2 

1 
6 

1 
4 

1 

0 

1 

3 

1 

0 

1 
2 

3 1 

1 

5 

c 0 0 3 1 

1 

1 
0 

8 1 
4 

1 1 0 2 8 1 
4 

2 5 9 1 

6 

0 9 1 
2 

1 

8 

1 
5 

1 
8 

D 1 0 0 6 6 7 4 0 3 0 3 0 5 0 3 1 2 0 2 3 7 2 5 
Jl 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
h 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 

E.4.3. Analisa Persepsi angkatan 2009 

a. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa. 

Persepsi angkatan 2009 mengenai pengenalan diri seorang mahasiswa STAKN Toraja 

digambarkan dalam tabel 34 

Tabel 34 

J/p 1 (1) % 2 (2) % Rerata(%) 

A 1 3.57 12 42.86 23.21 
B 26 92.86 16 57.14 75.00 
c 0 0 0 0 0.00 
D 1 3.57 0 0 1.79 

Jlh 28 100 28 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Menurut angkatan 2009 mahasiswa STAKN Toraja sangat 
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mengenal diri mereka (96.43 %). Mereka juga bulat berpendapat bahwa mereka harus punya 

kualitas moral di atas rata-rata mahasiswa non teologi (100 %). Secara umum persepsi 

angkatan 2009 menunjukkan bahwa mahasiswa STAKN Toraja sangat mengenal diri mereka 

(98.21 %). 

b. Kesadaran mengenai persepsi masyarakat terhadap diri seorang mahasiswa 

Pendapat angkatan 2010 mengenai persepsi masyarakat mengenai mahasiswa STAKN Toraja 

tersaji dalam tabel 35 

Tabel 35 

J/p 3 (3) % 4 (4) % Rerata(%) 

A 9 32.14 1 3.57 17.86 

B 16 57.15 10 35.71 46.43 

c 3 10.71 11 39.29 25.00 

D 0 0 6 21.43 10.71 

Jlh 28 100 28 100 100 

Deskripsi tabel demikian. Persepsi angkatan 2009 tentang pandangan masyarakat akan kualitas 

moral mahasiswa STAKN Toraja sangat tinggi (89.29 %). Persepsi masyarakat itu membuat 

mahasiswa STAKN Toraja cukup tidak terbeban (60.72 %). Secara umum terlihat bahwa 

mahasiswa STAKN Toraja sadar akan persepsi masyarakat terhadap diri mereka (64. 29 %). 

c. Kebanggaan dan kenyamanan menjadi anggota komunitas STAKN Toraja 

Persepsi angkatan 2009 mengenai kenyamanan dan kebanggaan menjadi anggota komunitas 

STAKN Toraja disajikan dalam tabel 36. 

Tabel 36 
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J/P 5 (5) % 6 (6) % 7 (7) % 8 
(8) % Rerata(%) 

A 3 10.71 4 14.29 2 7.14 14 50.00 20.54 
B 9 32.14 9 32.14 8 28.57 13 46.43 34.82 
C 10 35.71 8 28.57 14 50.00 1 3.57 29.46 
D 6 21.44 7 25.00 4 14.29 0 0 15.18 

Jlh 28 100 28 100 28 100 28 100 100 

Deskripsi tabel demikian. Menurut angkatan 2009, mahasiswa STAKN Toraja merasa kurang 

beruntung menjadi mahasiswa STAKN Toraja (57.15 %). Lebih lanjut terlihat bahwa mereka 

merasa bahwa STAKN Toraja tidak lebih baik dari perguruan tinggi lainnya di Toraja (53.57 

%) dan alumninya tidak memiliki masa depan yang baik (35.71 %). Namun mereka sangat 

setuju bahwa biaya kuliah di STAKN Toraja sangat murah (96.43 %). Secara umum terlihat 

bahwa persepsi mahasiswa angkatan 2009 mengenai kebanggan dan kenyamanan menjadi 

anggota komunitas STAKN Toraja kurang (55.36 %). 

d. Prilaku bergereja dan bermasyarakat. 

Persepsi angkatan 2009 mengenai prilaku bergereja dan bermasyarakat mahasiswa STAKN 

Toraja tersaji dalam tabel 37. 

Tabel 37 

J/P 9 (9) % 10 (10) 
% 

11 (11) 
% 

12 (12) 
% 

13 (13) 
% 

Rerata 
(%) 

A 4 14.28 20 71.43 6 21.43 5 17.86 1 3.57 25.20 
B 20 71.44 8 28.57 17 60.72 15 53.57 8 28.57 44.45 
C 1 3.57 0 0 2 7.14 8 28.57 14 50 10.66 
D 3 10.71 0 0 3 10.71 0 0 5 17.86 5.29 

Jlh 28 100 28 100 28 100 28 100 28 100 100 

Deskripsi data adalah demikian. Angkatan 2009 berpendapat bahwa an(ara mahasiswa STAKN 

Toraja harus kenal satu sama lain (85.72 %). Mereka juga secara bulat berpendapat bahwa 

mahasiswa STAKN Toraja wajib membaca seluruh bagian Alkitab (100 %). Lebih lanjut 

terlihat bahwa mereka berpendapat bahwa mahasiswa STAKN Toraja seharusnya punya 

jadwal tetap melayani pada hari Minggu (82.15 %) dan pelayanan itu dipahami sebagai 

pelayanan (71.43 %). Namun mereka berpersepsi bahwa mahasiswa STAKN Toraja tidak lebih 
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giat bekerja dan membantu orang lain (32.14 %). Secara umum terlihat bahwa keterlibatan 

mahasiswa STAKN Toraja menurut angkatan 2009 dalam urusan sosial dan gerejawi cukup 

positip (69.65 %). 

e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 

Persepsi angkatan 2009 mengenai kesadaran mahasiswa STAKN Toraja menjadi duta Kristus 

dalam masyarakat tersaji dalam tabel 38. 

Tabel 38 

J/p 14 (14) 
% 

15 (15) 
% 

16 (16) 
% 

17 (17) 
% 

18 (18) 
% 

Rerata 
(%) 

A 4 14.29 4 14.29 4 14.29 0 0 15 53.57 19.29 
B 22 78.57 16 57.14 14 50.00 10 35.71 13 46.43 53.57 
C 2 7.14 5 17.86 9 32.14 16 57.14 0 0 22.86 
D 0 0.00 3 10.71 1 3.57 2 7.14 0 0 4.29 

J Ih 28 100 28 100 28 100 28 100 28 100 100 

Deskripsi tabel demikian. Mahasiswa STAKN Toraja berpeluang sangat besar menjadi agen 

perubahan dalam masyarakat (92.86 %). Pemikiran positip mereka pada peran untuk 

memperbaiki negara bila ada kesempatan cukup besar (71.43 %). Angkatan 2009 cukup yakin 

bahwa semakin besar STAKN Toraja, maka makin maju pula gereja-gereja yang ada di Toraja 

(64.29 %). Namun mereka kurang yakin bahwa sistem pemerintahan akan baik bila alumni 

STAKN Toraja semakin banyak terlibat di dalamnya (35.71 %). Sejalan dengan pemikiran 

mereka yang sadar sebagai agen pembaharuan, mahasiswa STAKN Toraja secara bulat 

berpersepsi bahwa lapangan pekerjaan alumni STAKN Toraja tidak hanya di gereja dan 

sekolah (100 %). Secara umum tergambar bahwa persepsi angkatan 2009 mengenai kesadaran 

mahasiswa STAKN menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup cukup tinggi (72.85 

%). 
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f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan 

Persepsi angkatan 2009 tentang kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang 

diharapkan dari mahasiswa tersaji dalam tabel 39. 

Tabel 39 

J/p 19 (19) 
% 

20 (20) 
% 

21 (21) 
% 

22 (22) 
% 

23 (23) 
% 

Rerata 
(%) 

A 7 25.00 1 3.57 0 0.00 0 0 0 0.00 5.71 
B 10 35.71 12 42.86 3 10.71 11 39.28 5 17.8 

6 
29.29 

C 9 32.14 12 42.86 18 64.29 15 53.57 18 64.2 
9 

51.43 

D 2 7.14 3 10.71 7 25.00 2 7.14 5 17.8 
6 

13.57 

Jlh 28 100 28 100 28 100 28 100 28 100 100 

Deskripsi data demikian. Secara umum angkatan 2009 setuju untuk tidak menikah sebelum 

menjadi alumni (60.71 %). Namum penilaian soal etika pergaulan mahasiswa STAKN Toraja 

kurang (46.43 %), berbusana sangat tidak sopai (10.71 %), kerajinan belajar sangat rendah 

(39.28 %). Kejujuran dalam perkataaan sangat rendah (17.86 %). Secara umum terlihat bahwa 

pola didikan STAKN Toraja tidak berjalan seiring dengan prilaku mahasiswanya (35 %). 

E.6. Persepsi Angkatan 2010 

E.5.1. Jawaban responden angkatan 2010 

Hasil jawaban responden angkatan 2010 tersaji dalam tabel 40. 

Tabel 40 

R/ 
P 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

1 B B A C C B B B B B C B C B C B C B B B B C C 
2 A A B C D B A C D A B C B B B B C A A C B C B 
3 B A B C C A B A A A A B C B C B C A B C C C C 
4 B B B A B A D B c A C B B B A A A A C B B B B 
5 B B B C c C B B c B B B C B C c C B C B B B C 
6 B A B C D B C D A C A C C C A B C A B D D C D 
7 B A B B C B A A A A C A A A A C B A C C C C A 
8 B A C C A B B A A A C A A A A C C A C C D D C 
9 A B A D D D D A B A A B C B A B D B C B B B B 
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10 C B B A B c C A c B B B B C B C C A C C B c c 

11 B A c A A c C A c A A C c C B C C A D C c B c 
12 B B A C D A A A B A A C c B C C C A A D c c D 
13 A A B C D B A C D A B c c A B A c A A c c c B 
14 A A A C D c C A c A A A B A C A B A C c c c C 
15 B B C D D D D D c A A D A D B D c D A D D D D 
16 B c C c D B c A A A B D B B c B c A A D D D D 
17 B B B c c c c B C B B B c B c B B A C B B B c 
18 A B B c D B B D c A A C c B A B B B A D C B c 
19 A A B c A C B D B B B B c C B c C B A C c C c 
20 B B A D C B B A c B B B c B B B B B A B B B c 
21 B B A D c B B A B B B B c B B B B B B B B B c 
22 c B B B B B B B B A A A A B A A A B B B A A B 
23 B A A C B B D A A A A B B B A B B A A C D C c 
24 B B B D C C C A C A c C C c C C C c C B B C c 
25 B A A B B B B B B B c B B A A B c B A C C c c 
26 B A B C c B B B B B B B C B B B B B C B C c c 
27 B B B B B C C A B B C B C B B B B B C C B B c 
28 B B B D C C c B B A C B B B B C C A B C C C c 
29 C D c B C D D A B B B B D B c C D A D D C B c 
30 B B A C D A A A B A A C C B c C B A A D C c D 
31 A D D B D A A A B B A A C C B c c c A D C c D 
32 B B D c D A A B B A A C C B C c c A A D C c D 
33 A D B D C B D A A A A A A B C c c A A D C c D 
34 B B B c C B B A B A B C B B B B B A C B B B B 
35 B B C B A A B A C B B B B A C B C B B B c B B 
36 B B B C B B A A B B B B D B A A B A B B B B B 
37 A A A D A B A A B B A B B B B B B A A B C B A 
38 A A A D D B A A B A A A A A A A A A B A C B B 
39 B A A C B B A A B A A A A A A A A A B B C B B 
40 B A B A A C B B B C A C C B C B B A A C B B C 
41 B B B D C C C A B A A B B B C C C B A B C B C 
42 C A B C D D B A C B B A C A B C C A C B C B B 
43 B C C C C D D B C C B C C C C C D B C D C C D 
44 B C C D A C D B A B B D D A B A B A C C B B C 

E.5.2. Rekapitulasi Jawaban angkatan 2010 

Rekapitulasi Jawaban responden angkatan 2010 sebagaimana tersaji dalam tabel 41. 

Tabel 41 

J/P 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 

1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

A 1 
0 

1 
7 

1 
3 

4 7 7 1 

1 

2 
6 

8 2 
4 

1 
9 

9 7 1 
0 

1 
2 

8 4 2 
7 

1 
7 

1 1 1 2 

B 3 
0 

2 
1 

2 
1 

7 8 2 
0 

1 
5 

1 
2 

2 
1 

1 
7 

1 
7 

2 
0 

1 
2 

2 
6 

1 
6 

1 
8 

1 
5 

1 
4 

1 
0 

1 
7 

1 
5 

2 
0 

1 

1 
C 4 3 8 2 

2 
1 
5 

1 
2 

1 
0 

2 1 
3 

3 8 1 
2 

2 
2 

7 1 
6 

1 
7 

2 
2 

2 1 
5 

1 
5 

2 
3 

2 
0 

2 
2 
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D 0 3 2 1 

1 

1 
4 

5 8 4 2 0 0 3 3 
1 0 

1 3 1 2 1 

1 

5 3 9 

Jlh 4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

4 
4 

E.5.3. Analisa Persepsi angkatan 2010 

a. Pengenalan mengenai diri seorang mahasiswa. 

Persepsi angkatan 2010 mengenai pengenalan diri seorang mahasiswa STAKN Toraja 

digambarkan dalam tabel 42 

Tabel 42 

J/P 1 (l)% 2 (2) % Rerata(%) 
A 10 22.73 17 38.64 30.68 
B 30 68.18 21 47.73 57.95 
C 4 9.09 3 6.82 7.95 
D 0 0.00 3 6.82 3.41 
Jlh 44 100 44 100 100 

Dari data ini terlihat bahwa mahasiswa angkatan baru (2010) berpersepsi bahwa mahasiswa 

STAKN Toraja tahu betul siapa mereka (90.91 %). Mereka sangat yakin bahwa mereka 

memiliki kualitas moral di atas rata-rata mahasiswa non teologi (86.37 %) Secara umum 

terlihat bahwa persepsi mahasiswa angkatan 2010 mengenai diri mahasiswa STAKN Toraja 

sangat tinggi (88.63 %). 

b. Kesadaran mengenai persepsi masyarakat terhadap diri seorang mahasiswa 

Persepsi angkatan 2010 tentang persepsi masyarakat terhadap mahasiswa teologi tersaji dalam 

tabel 43. 

Tabel 43 

J/P 3 (3) % 4 (4) % Rerata 
(%) 

A 13 29.55 4 9.09 19.32 
B 21 47.73 7 15.91 31.82 
C 8 18.18 22 50.00 34.09 

D 2 4.55 11 25.00 14.77 
Jlh 44 100 44 100 100 
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Dari data ini terlihat bahwa mahasiswa angkatan 2010 sangat setuju atas persepsi masyarakat 

mengenai kualitas moral mereka yang lebih tinggi di atas rata-rata mahasiswa non teologi (77,3 

%). Hal ini sejalan dengan ketidakterbebanan mereka atas persepsi tersebut (75 %). Data 

memperlihatkan bahwa pada umumnya angkatan 2010 berpersepsi seiring dengan persepsi 

masyarakat (51.14 %). 

c. Kebanggaan dan kenyamanan menjadi anggota komunitas STAKN Toraja 

Kenyamanan dan kebanggaan seorang mahasiswa STAKN Toraja menjadi bagian dari 

komunitas STAKN dipersepsikan oleh angkatan 2010 dalam tabel 44. 

Tabel 44 

J/p 5 (5) % 6 (6) % 7 (7) % 8 (8) % Rerata( 
%) 

'A 7 15.91 7 15.91 11 25.00 26 59.09 28.98 

B 8 18.18 20 45.45 15 34.09 12 27.27 31.25 
C 15 34.09 12 27.27 10 22.73 2 4.55 22.16 

D 14 31.82 5 11.36 8 18.18 4 9.09 17.61 
Jlh 44 100 44 100 44 100 44 100 100 

Deskripsi data adalah demikian: mahasiswa angkatan 2010 tidak merasa sangat tidak 

beruntung jadi mahasiswa STAKN Toraja (34.09 %). Namun mereka mengakui bahwa biaya 

di STAKN Toraja sangat murah (86.436 %). Masih kebanyakan yang cukup yakin akan masa 

depan mereka (59.C9 %) dan ini sejalan dengan pendapat mereka bahwa SIAKN roraja masih 

lebih baik dari perguruan tinggi lainnya di Toraja (61.36 %). Secara umum terlihat bahwa 

mahasiswa angkatan 2010 masih merasa nyaman menjadi komunitas STAKN Toraja (60.23 

%). 

d. Prilaku bergereja dan bermasyarakat 

Persepsi angkatan 2010 mengenai prilaku bergereja dan bermasyarakat mahasiswa STAKN 

Toraja tersaji dalam tabel 45 
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Tabel 45 

J/P 9 (9) % 10 (10) 
% 

11 
(H) 
% 

12 (12) 
% 

13 (13) 
% 

Rerata 
(%) 

A 8 18.2 24 54.6 19 43.2 9 20.5 7 16 30.5 

B 21 47.8 17 38.6 17 38.6 20 45.4 12 27.2 39.52 

C 13 29.4 3 6.8 8 18.2 12 27.3 22 50 26.34 

D 2 4.6 0 0 0 0 3 6.8 3 6.8 3.64 

Jlh 44 100 44 100 44 100 44 100 44 100 100 

Data yang ada memperlihatkan bahwa 93.2 % mahasiswa angkatan 2010 merasa bahwa kitab 

PL dan PB wajib dibaca seluruhnya. Dalam hal kegiatan sosial dan gerejawi, mahasiswa 

angkatan 2010 merasa wajib untuk terlibat dalam pelayanan hari minggu secara tetap di 

jemaat-jemaat (81.8 Vo) dan keaktifan itu dimengerti sebagai panggilan (65.9 %). Namun 

jumlah mereka yang^tidak rajin bekerja dan membantu orang lain cukup besar yaitu (56.8 %). 

Secara umum terlihat bahwa mahasiswa angkatan 2010 berpersepsi bahwa mahasiswa STAKN 

Toraja aktif dalam kegiatan gerejawi dan masyarakat (70.02 %). 

e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup. 

e. Kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 

Persepsi angkatan 2010 mengenai kesadaran seorang mahasiswa menjadi duta Kristus tersaji 

dalam tabel 46. 

Tabel 46 

J/P 14 (14) 
% 

15 (15) 
% 

16 (16) 
% 

17 (17) 
% 

18 (18) 
% 

Rerat 
a(%) 

A 10 22.73 12 27.27 8 18.18 4 9.09 27 61.36 27.73 
B 26 59.09 16 36.36 18 40.91 15 34.09 14 31.82 40.45 
C 7 15.91 16 36.36 17 38.64 22 50.00 2 4.55 29.09 
D 1 2.27 0 0.00 I 2.27 3 6.82 1 2.27 2.73 
Jlh 44 100 44 100 44 100 44 100 44 100 100 

Data memperlihatkan bahwa Mahasiswa angkatan 2010 sangat yakin menjadi duta Kristus 

(81.82 %). Hal ini seirama dengan pendapat mereka yang mengatakan bahwa ladang mereka 
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bekerja tidak hanya digereja dan sekolah (93.18 %). Mereka juga yakin bahwa peran alumni 

sekolah teologi membuat Indonesia akan bersih dari korupsi (63.63 %) dan ragu-ragu apakah 

mereka akan membuat gereja-gereja di Toraja semakin maju bila berperan di dalamnya (59.09 

%) . Dalam sistem pemerintahan mereka kurang yakin sebagai pembaru (56.82 %). Secara 

umum terlihat bahwa persepsi angkatan 2010 mengenai kesadaran mahasiswa STAKN Toraja 

menjadi duta Kristus dalam masyarakat cukup tinggi (68.18 %). 

f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan 

Persepsi angkatan 2010 mengenai kesesuaian pola didikan institusi dengan prilaku yang 

diharapkan tersaji dalam tabel 47. * 

Tabel 47 

J/p 19 (19) 
% 

20 (20) 
% 

21 21 
(%) 

22 (22) 
% 

23 (23) 
% 

Rerata 
(%) 

A 17 38.64 1 2.27 1 2.27 1 2.27 2 4.55 10.00 
B 10 22.73 17 38.64 15 34.09 20 45.45 11 25.00 33.18 
C 15 34.09 15 34.09 23 52.27 20 45.45 22 50.00 43.18 
D 2 4.55 11 25.00 5 11.36 3 6.82 9 20.45 13.64 
J Ih 44 100 44 100 44 100 44 100 44 100 100 

Data ini memperlihatkan bahwa Mahasiswa angkatan 2010 setuju selibat sebelum alumni 

(61.37 %). Namun penilaian mereka terhadap prilaku yang diharapkan oleh STAKN Toraja 

negatif. Data memperlihatkan bahwa prilaku mahasiswa beretika semakin menurun (40.91%), 

kurang sopan (%), kurang belajar (47.72 %) dan kurang jujur (29.55 %). Secara umum terlihat 

bahwa pola laku mahasiswa STAKN Toraja menurut angkatan 2010 kurang beijalan sesuai 

yang diinginkan oleh institusi (33.18 %). 
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E.6. Persepsi Mahasiswa STAKN Toraja (angkatan 2005-2010) 

E.6.1. Jawaban responden 

Jawaban responden tertera dalam tabel 48 

Tabel 48 
< 

RZJ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 
0 

1 
1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

1 B A B A C B B B B A B A C B B C C B A B C C B 
2 A B B C B B C A A B B B B B B B C A B B B B C 
3 B C B C D C C B A A B C C B B B B A A C C C C 
4 B A B B B D D B C B B C B B B B B B B C D B C 
5 A A B C D B A A B A B A C B C B C B B B C B C 
6 B B B B D B B B A A B B C B C B B B A C C C C 
7 B A B B D C C A A B B C C B C B C B C C C C C 
8 B C B A C C C D D C C B C B C C C A B D C C C 
9 B B B B C D C A B A A A D B D C D A A C C C D 
10 B A A C D C C A A A C A c A A C C A C C C B C 
11 C A C C C C C C B B C B c A C C C A A C C C C 
12 B B B C A B C A A A A A c A C B B A B C D B B 
13 B B B D D B B A B B B B KC B D C B A A C C B C 
14 B A B B C C C A B B B C  C C C B B B D D D C 
15 B B C B D C B A B B B B c B C B C B B C C C C 
16 B B C A B C D A A B A C B A B B C A A C D B C 
17 B B B A C C B A A B B C A B B B C A A C C B D 
18 B B B B A C C B C B A C D A B A C B C C C C C 
19 A A B C D B C C C A B C C B C B B A A C C C B 
20 B B B C C B B A B B C B C B B B B A B B B B B 
21 A A C C C C C B C A A B C B C D C B B C C C C 
22 A A C D C C C C B B B C C B B B C B C C C C C 
23 B B A B D B B B B B C B C B B B B B C C C B D 
24 B B B B C B B B C B B B B B B B C B B C C B C 
25 B A B B B B C A B A A B B B A B A B A C C B C 
26 B B B B B B B B B A B B C B B C B B B C C C B 
27 B C A D D A B A B A A A C A A B B A C A A B C 
28 B B B C C C D A A C C C D D D C D A C C C C C 
29 
30 

B 
B 

A 
C 

A 
B 

A 
B 

A 
D 

A 
D 

B 
C 

_A 
B 

B 
B 

A 
B 

C 
A 

A 
’B’ 

C 
B 

A 
B ’ 

A_ 
D 

A 
B 

A 
C 

A_ 
A 

A_ 
B 

A 
c' 

A 
'c 

A 
A 

A 
C 

31 A B A R B C C B B B C B C C B A B B B B A B A 
32 B A R D C C C B B A A B D C B C C A A D D C D 
33 C D R D C D D C D C D B C B C B C B D C D C D 
34 C C C A D D D B B A A B C C A A A B A C D D B 
35 B A R R D D C A B A A B C B C B C A B C D C C 
36 B A A D B B C A D B A B B B B B B A A D D B B 
37 A B C B D D D C D A C C C B D B C B B C C C C 
38 B B C C C D C A B A B A C C C C B B B C C C C 
39 A B R D B B C D D B D B C B B C B A D C D C D 
40 B B R C B B C B B B C B C B C C C B C C C C C 
41 C A A R A A C C A A A A C B B B C A B C C C C 
42 B R R D C C C A B A C C C B C D C A A D C D D 
43 C B C B A A C A B A B A A B A A A B B A B A A 
44 B R C D D D C B A B A B B B B C B A B B C B B 
45 B B R C B B B C D B C C A C C A C A C C C B C 
46 B B R C C B B B C C C C C B B C C B C B B B C 
47 A A R R D C D A A C B B D B A B C A A C B C B 
48 A B B C D C D A A A B A C B B C C C A B B B C 
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49 A A B B B C C B A A A B A C B B B B A C C C C 
50 A B B C C B B A B A B B B A B B A B A B C B B 
51 B B B B C C C B C A A A B C B B A A A D D C C 
52 A A A D D A B C B A A A B A B A A A A B B C C 
53 B A B D D C C B B A A C C B B C B A A C D C C 
54 B B A C C C C B A A B B B B B A B A A C D C C 
55 B C C B C C C B C B C B C B C B B A D C C B C 
56 B A B D D D B A A A A C C A A C C A A C D C D 
57 B B B C B C C A A A A B C C B A B A B C C C B 
58 A A A C D B C C C B A A C B B A B B B B C B B 
59 B B B C C B B A A B A B B A A B B A C C C B B 
60 B C B B C D D B B B C C C B B C C B B C C C C 
61 A A C C A C C B A A A A C A C C C A C C D B C 
62 A A A B B A A A C A A A A A A C A A A C C B C 
63 B A B D C A A A A A B B B A A A B B A B C B B 
64 B A A A D B B A A A C C C C C C C A C C D C D 
65 B B B C D C D B B A A B C B B B B A C B C C D 
66 B B B A D D C B B B B B D B B D D B B D D B D 
67 B B B D C A A A B A B B B B B A B B A C C B C 
68 B B C B D B A C B A B B B B B C C B D B C B C 
69 B A B B C C C A B B B C B C C B C B B D C C C 
70 B A B B D C B D A B A C B B C B C B B D C C D 
71 B B A C C D C A B A A B C B A B B B B B C B B 
72 B B B C B B B B B B B B B B B B B B C C C B B 
73 B A B C D C C C A A B C C B A B  B A B B B C 
74 B B B C B B C B B A A C C A C B c A A C D C C 
75 B B C A C D D B A A C D B B C D c B A B D B C 
76 B B C D B C C C D B D D C B D C c A B C C C C 
77 B B B C D B C B B B B C C B B B c B B C C B C 
78 B A B B C C C B C B B B C B C C c B B B C C C 
79 B B B A B D A B B A A C C C B B c B D C B B C 
80 B A B B C C C B B B C C C B C C c B B B C B C 
81 B B B B D D D B B B B D D D D D D A B D C D D 
82 B B A C C B C B C A B C C B B B C B B B C C C 
83 B B B C B C A B B D A C C B B C C B C C C C C 
84 B A A B B B B A A A A B B B C C B A A B C B B 
85 B B C B D C D A A A C B B B B B B A C C C C D 
86 B B B D D D B A D A D B C B B B B B C C C C C 
87 B A B B C C C A B A B B C B B B C A C C C B C 
88 A A A C D D D A B A A C C C C B D A A C c C C 
89 B B B B C A C A B A B B C B B C C A D D D C C 
90 B A ’A A B B C 'A A A B A c A B A B A A B C B B 
91 B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B C C B 
93 B B R C D A B A A A A C C A A C B A A B C C C 
94 B B B B B B B B B B B B B B B B B B D D B C C 
95 B B B D D C C B D B D B C B D C C B B C D C c 
96 B B A C D A A A B A B C D B B C C A A B C C c 
97 B B R B C D C B B A D B C B A C D B A C D C D 
98 B A R C D C C A B B B B C C D A C B C B D C C 
99 B B R C C D D B B A B B C B C B C B B B B B B 
100 B A C D A D C A A A A A C A B C C A A C C B C 
101 D B C F) C D D B B B C C D B C C C B B B D D D 
102 B B R C B D B C B B C C D B D C C A C C D B C 
103 R A A R C B C B B A B B B B C C C A C C C B C 
104 B B C B A C C B B A A C B B B A C B B C C C B 
105 B A A B B B C B B A B B C B B B B A B C C B D 
106 B A A D B B C B D A B B C B B B C A C C C C D 
107 B B B C C C B B C A B C D B B B C B C C C B C 
108 B B B D B C C B B B B B B B B B B A B B C B C 
109 B A A B B A A B B B B B B B C B C B C B C C C 
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110 B A A C A B C A B A A A D B A A B A A A B B B 
111 B A B C C C C A B A B A A B B B C A B B C C C 
112 B B B C C C D A B A B B C B B B B B B B C B C 
113 B A B C B B B A B A B A B B B B C B C B C C C 
114 B B A C c B B B B B C B C B C B C B B B B C C 
115 A A B c D B A C D A B C B B B B C A A C B C B 
116 B A B c C A B A A A A B C B C B C A B C C C C 
117 B B B A B A D B C A C B B B A A A A C B B B B 
118 B B B C C c B B C B B B C B C C C B C B B B C 
119 B A B C D B C D A c A C C C A B C A B D D C D 
120 B A B B C B A A A A C A A A A C B A C C C C A 
121 B A C c A B B A A A C A A A A C C A C C D D C 
122 A B A D D D D A B A A B C B A B D B C B B B B 
123 C B B A B C c A C B B B B C B C C A C C B C c 
124 B A c A A C c A C A A C C C B C C A D C C B c 
125 B B A C D A A A B A A C C B C C C A A D C C D 
126 A A B C D B A C D A B C C A B A C A A C C C B 
127 A A A c D C C A C A A A B A C A B A C C C c C 
128 B B C D D D D D C A A D A D B D C D A D D D D 
129 B c C C D B C A A A B D B B C B C A A D D D D 
130 B B B C C C C B C B B B C B C B B A C B B B C 
131 A B B c D B B D C A A C C B A B B B A D C B C 
132 A A B c A C B D B B B B C C B C C B A C hc C C 
133 B B A D C B B A C B B B C B B B B B A B B B C 
134 B B A D C B B A B B B B C B B B B B B B B B C 
135 C B B B B B B B B A A A A B A A A B B B A A B 
136 B A A C B B D _A A A A B B B A B B A A C D C C 
137 B B B D C C C A C A C C C C C C C C C B B C C 
138 B A A B B B B B B B C B B A A Bj C B A C C C C 
139 B A B C C B B B B B B B C B B B B B C B C C C 
140 B B B B B C C A B B C B C B B B B B C C B B C 
141 B B B D C C C B B A c B B B B C C A B C C C C 
142 C D C B C D D A B B B B D B C C D A D D C B C 
143 B B A C D A A A B A A C C B C C B A A D C C D 
144 A D D B D A A A B B A A C C B C C C A D C C D 
145 B B D C D A A B B A A C C B C C C A A D c C D 
146 A D B D C B D A A A A A A B C C C A A D c c D 
147 3  o    E  B  B C 3 B B Bj B A  O b b B 
148 B B C B A A B A C B B B B A C B C B B B C B B 
149 B B B C B B A A B B B B D B A A B A B B B B B 
150 A A A D A B A A B B A B B B B B B A A B C B A 
151 A A A D D B A A B A A A A A A A A A B A C B B 
152 B A A C B B A A B A A A A A A A A A B B C B B 
153 B A B A A C B B B C A C C B C B B A A C B B C 
154 B B B D C C C A B A A B B B C C C B A B C B C 
155 C A B C D D B A C B B A C A B C C A C B C B B 
156 B C C C C D D B C C B C C C C C D B C D C C D 
157 B C C D A C D B A B B D D A B A B A C C B B C 
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E.6.2. Penyajian data dan Analisis persepsi mahasiswa STAKN Toraja 

a. Pengenalan diri seorang mahasiswa (identitas). 

Pengenalan diri seorang mahasiswa mengenai diri mereka tersaji dalam tabel 49. 

Tabel 49 

J/p 1 (1) % 2 (2) % Rerata 

A 27 17.20 61 38.85 28.03 
B 120 76.43 82 52.23 64.33 
C 9 5.73 10 6.37 6.05 
D 1 0.64 4 2.55 1.60 
Jlh 157 100 157 100 100.00 

Deskripsi dari data tersebut adalah sebagai berikut: 

Data memperlihatkan bahwa mahasiswa STAKN Toraja sangat mengenal diri mereka (93.63 

%) Selanjutnya implikasi dari pengenalan diri tersebut adalah kesadaran akan beban moral 

yang diemban sebagai mahasiswa teologi (91.08 %). Secara umum terlihat bahwa mahasiswa 

STAKN Toraja sangat mengenal siapa diri mereka (92.36 %). 

b. Kesadaran atas persepsi orang lain terhadap diri seorang mahasiswa. 

Persepsi mahasiswa STAKN Toraja terlihat dalam tabel 50. 

Tabel 50 

J/P 3 3% 4 4% Rerata (%) 

A 37 23.57 15 9.55 16.56 

B 91 57.96 48 30.57 44.27 

C 27 17.2 62 39.49 28.35 

D 2 1.27 32 20.38 10.83 

Jlh 157 100 157 100 100.00 

Deskripsi tabel demikian. Kesadaran mahasiswa bahwa mereka memahami pandangan 

masyarakat sebagai orang yang punya kualitas moral tinggi dibandingkan dengan mahasiswa 

non teologi sangat tinggi (81.53 %) Pandangan masyarakat itu tidak cukup membuat mereka 
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tertekan (59.87 %). Secara umum terlihat bahwa mahasiswa STAKN Toraja cukup menyadari 

persepsi masyarakat terhadap diri mereka (60.83 %). 

c. Kebanggaan dan kenyamanan menjadi komunitas STAKN. 

Persepsi mahasiswa STAKN Toraja tersaji dalam tabel 51. 

Tabel 51 

J/P 5 (5) % 6 (6) % 7 (7) % 8 (8) % Rerata 
(%) 

A 16 10.19 18 11.46 20 12.74 75 47.77 20.54 

B 36 22.93 56 35.67 44 28.03 60 38.22 31.21 

c 55 35.03 56 35.67 68 43.31 15 9.55 30.89 

D 50 31.85 27 17.20 25 15.92 7 4.46 17.36 

Jlh 157 100 157 100 157 100 157 100 100 

Deskripsi hasil penelitian adalah sebagai berikut: 

Mahasiswa STAKN Toraja berpersepsi bahwa menjadi mahasiswa STAKN Toraja 

kurang menguntungkan (33.12 %). Lebih lanjut terlihat, mereka berpersepsi bahwa STAKN 

Toraja tidak lebih baik dari perguruan tinggi lainnya di Toraja (47.13 %) dan alumninya 

kurang menjajikan masa depan (40.77 %). Namun pengakuan bahwa biaya kuliah di STAKN 

Toraja sangat murah sangat tinggi (85.97 %). Secara umum terlihat bahwa persepsi mahasiswa 

mengenai kenyamanan dan kebanggaan menjadi komunitas STAKN Toraja kurang (51.75 %). 

d. Prilaku Bergereja dan Bermasyarakat 

Persepsi Mahasiswa STAKN Toraja terlihat dalam tabel 52 

J/P 9 (9)% 10 (10) 
% 

11 (11) 
% 

12 (12) 
% 

13 (13) 
% 

Rerata 
(%) 

A 38 24.20 89 56.69 56 35.67 30 19.11 13 8.28 28.79 
B 81 51.59 59 37.58 66 42.04 74 47.13 42 26.75 41.02 
C 26 16.56 8 5.10 29 18.47 47 29.94 87 55.41 25.10 
D 12 7.64 1 0.64 6 3.82 6 3.82 15 9.55 5.10 
Jlh 157 100 157 100 157 100 157 100 157 100 100 
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Deskripsi prilaku bergereja dan bermasyarakat mahasiswa STAKN Toraja dijelaskan 

demikian. Mahasiswa STAKN berpersepsi bahwa mengenal satu sama lain itu sangat penting 

(75.79 %). Dalam hal kegiatan gerejawi mereka berpendapat bahwa mahasiswa harus memiliki 

jadwal pelayanan tetap pada hari minggu %). Tugas itu bagi sebagian mahasiswa 

menganggapnya sebagai panggilan (56.24 %). Namun di sisi lain mahasiswa menilai bahwa 

ketekunan kerja dan membantu orang lain kurang pada mahasiswa (35.03 %). Secara umum 

terlihat bahwa mahasiswa STAKN Toraja mempersepsikan diri mereka cukup tinggi terlibat 

dalam pelayanan gereja dan masyarakat (69.81 %). 

e. Kesadaran mahasiswa menjadi Duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup. 

Persepsi mahasiswa STAKN terlihat dalam tabel 53 

Tabel 53 

J/p 14 (14) 
% 

15 (15) 
% 

16 (16) 
% 

17 (17)% 18 (18) 
% 

Rerata 
(%) 

A 29 18.47 29 18.47 24 15.29 12 7.64 84 53.50 22.68 
B 104 66.24 71 45.22 72 45.86 56 35.67 69 43.95 47.39 
C 21 13.38 47 29.94 54 34.39 80 50.96 3 1.91 26.11 
D 3 1.91 10 6.37 7 4.46 9 5.73 1 0.64 3.82 
Jlh 157 100 157 100 157 100 157 100 157 100 100 

Deskripsi tabel demikian. Mahasiswa STAKN sangat yakin bahwa mereka adalah agen 

perubahan (agent of change) dalam masyarakat (84.71 %). Karena itu mereka sangat setuju 

bahwa orientasi pelayanan mereka tidak hanya di gereja atau sekolah (97.45 %). Mereka juga 

cukup yakin bahwa pemerintahan akan bersih dengan kehadiran mereka (mahasiswa teologi) 

nantinya di dalamnya (63.69 %). Dan gereja-gereja di Toraja akan maju seiring dengan 

kemajuan STAKN Toraja (61.15 %). Namun mereka kurang yakin bahwa alumni yang 

semakin banyak dalam pemerintahan memperbaiki sistem pemerintahan itu (56.69. Secara 

umum terlihat bahwa mahasiswa STAKN Toraja cukup yakin bahwa mereka adalah agen 
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perubahan dalam masyarakat (70. 1 %). 

f. Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang diharapkan 

Persepsi mahasiswa STAKN Toraja tersaji dalam tabel 54 

Tabel 54 

J/p 19 (19) 
% 

20 (20) 
% 

21 (21) 
% 

22 (22) 
% 

23 (23) 
% 

Rerat 
a 
(%) 

A 55 35.03 5 3.18 4 2.55 4 2.55 5 3.18 9.30 
B 52 33.12 50 31.85 27 17.20 68 43.31 33 21.02 29.30 
C 41 26.11 78 49.68 95 60.51 76 48.41 91 57.96 48.54 
D 9 5.73 24 15.29 31 19.74 9 5.73 28 17.83 12.87 
Jlh 157 100 157 100 157 100 157 100 157 100 100 

Deskripsi tabel demikian. Mahasiswa STAKN Toraja berpersepsi bahwa Dalam prilaku seks, 

mereka lebih banyak setuju selibat sebelum menjadi alumni (68.15 %). Namun untuk prilaku 

moral lainnya, ada kekurangan yang mereka akui. Mereka semakin kurang menunjukkan etika 

yang baik (35.03), sangat tidak sopan (19.75 %). Kurang rajin belajar (45.86 %) dan sangat 

tidak jujur dalam perkataan (24.20 %). Secara umum memang jelas bahwa pola didikan 

institusi dengan prilaku yang diharapkan kurang beijalan seiring. (38,60). 

F.l. Persepsi komulatif seluruh angkatan 

Setelah pemaparan dan analisa detail di atas, maka perlu paparan menyeluruh mengenai 

persepsi mahasiswa STAKN Toraja sebagaimana yang tersaji dalam tabel 55 

Tabel 55 

N0 Persepsi Persentase 
(%) 

Tingkatan 

1 Persepsi mengenai identias mahasiswa teologi 92.36. Sangat kenal 
2 Kesadaran akan persepsi masyarakat terhadap mahasiswa 60.83 Cukup sadar 

3 Kebanggaan dan kenyamanan menjadi komunitas STAKN 51.75 Cukup nyaman 
dan bangga 

4 Prilaku bergereja dan bermasyarakat ________________  ___________   69.81 Cukup tinggi 
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5 Kesadaran menjadi duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup 70.1 Cukup tinggi 

6 Kesesuaian antara pola didikan institusi dengan prilaku yang 
diharapkan 

38.60 kurang 

Tabel di atas memperlihatkan bahwa mahasiswa STAKN Toraja berpersepsi sangat kenal siapa 

diri mereka yaitu mahasiswa teologi yang memiliki tingkat moral lebih tinggi dari non teologi. 

Pengenalan dan kesadaran identitas tidak berjalan seiring dengan prilaku yang diharapkan oleh 

institusi STAKN Toraja yang mengajarkan soal etika yang baik, kerajinan belajar dan 

kejujuran dalam perkataan sangat tidak memuaskan. 

F.2. Perbandingan persepsi masing-masing angkatan (2005-2010) 

Perbandingan persepsi masing-masing angkatan mengenai mahasiswa STAKN Toraja tersaji 

dalam tabel 56 

Tabel 56 

Persepsi 

Persentase (%) Tingkatan 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 
Persepsi mengenai identias 
mahasiswa teologi 

91.67 84.21 92 100 98.21 88.63 Sangat tinggi 

Kesadaran aliaa persepsi masyarakat 
terhadap mahasiswa 

'■»2 55.7? 53 57.3? v T. -y 51.14 Cukup tulfcgi 

Kebanggaan dan kenyamanan 
menjadi komunitas STAKN 

72.22 46.05 70.40 46.74 55.36 60.23 Cukup tinggi 
dan 
Kurang 

Prilaku bergereja dan bermasyarakat 68.88 64.22 72.80 68.70 69.65 70.02 Cukup tinggi 
Kesadaran menjadi duta Kristus 
dalam berbagai lapangan hidup 

66.67 74.74 72.80 66.07 72.85 68.18 Cukup tinggi 

Kesesuaian antara pola didikan 
institusi dengan prilaku yang 
diharapkan 

32.22 40 38.40 38.40 35 33.18 Kurang 

Deskripsi tabel adalah demikian 

a. Angkatan 2008 (100 %) yang punya persepsi paling tinggi bahwa mahasiswa STAKN 
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mengenal identitas mereka dan angkatan 2006 (84.21 %) yang punya persepsi paling 

rendah bahwa mahasiswa STAKN Toraja mengenal identitas mereka. 

b. Angkatan 2005 (72.22 %) yang paling sadar akan persepsi masyarakat terhadap mahasiswa 

STAKN Toraja dan yang paling kurang sadar adalah angkatan 2010 (51.14 %). 

c. Angkatan 2005 (72.22 %) yang cukup bangga dan nyaman menjadi komunitas STAKN 

Toraja dan yang paling tidak nyaman dan bangga adalah angkatan 2006 (46.05 %). 

d. Angkatan 2007 (72.80) yang berpersepsi cukup tinggi bahwa mahasiswa STAKN Toraja 

bergiat dalam pelayanan gereja dan masyarakat dan yang paling rendah adalah angkatan 

2006 (64.22 %). 

e. Angkatan 2006 (74.74 %) yang berpersepsi tinggi bahwa mahasiswa STAKN Toraja sadar 

sebagai duta Kristus dalam berbagai lapangan hidup dan yang paling rendah persepsinya 

adalah angkatan 2008 (66.07 %) 

f. Angkatan 2006 (40 %) yang persepsinya paling kurang pesimis mengenai keseiringan pola 

didikan institusi STAKN Toraja dengan prilaku mahasiswa dan yang sangat pesimis adalah 

angkatan 2005 (32.22 %). 

Berdasarkan penelitian dan analisis persepsi mahasiswa STAKN Toraja 

mengenai diri mereka, ada sesuatu yang perlu dicerna lebih lanjut yaitu bahwa mahasiswa 

STAKN Toraja sangat memamahi identitas mereka sebagai mahasiswa teologi namun 

prilaku yang diharapkan sebagaimana mestinya kurang sesuai dengan status tersebut. 

Apakah mereka tidak melihat teladan di STAKN untuk diikuti? Ataukah pola didikan yang 

instutusi yang tidak menyentuh hati mereka? Tentu hal ini membutuhkan penelitian lebih 

lanjut. Kita tidak menginginkan bahwa mahsiswa STAKN Toraja masih memahami dengan 

sangat baik siapa diri mereka, tetapi tidak kelihatan praksis keseharian yang berbeda 

dengan status itu. Jikalau hal ini terus berlanjut maka pendapat masyarakat sebagaimana 
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hasil penelitian tahun 2008 mengenai persepsi masyarakat bahwa mahsiswa STAKN 

Toraja kurang memiliki nama baik dikuatkan. Harus ada tindakan segera untuk 

memperbaiki keadaan agar STAKN punya nilai tawar tinggi di masyarakat. Semua yang 

bertanggung jawab untuk memperbaiki keadaan ini perlu lebih giat bekerja. Agar mutu 

mahasiswa untuk menjadi calon ilmuwan kristiani dengan standar mutu yang tinggi 

terwujud 
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